

2013年3月27日 星期三  
 责任编辑:张勇 电话:6201407  
 版面设计:郑虹 校对:张晗

# 春天百花开 运动真快乐

编辑老师:

春回大地,万物复苏。日前,信阳市第一实验小学举行了“运动真快乐”趣味体育比赛。此次活动,是对同学们平时阳光大课间集体锻炼的一次检验。

学校一、二年级的学生进行“团结才是力量”拔河比赛。各班挑选的40位“大力士”怀着兴奋的心情上了场。一张张小脸通红,一张张小嘴紧闭,一双双脚紧挨在一起,一个个身体紧紧地靠住绳子,拼命往后拉。“加油——加油——”由老师和同学们组成的“铁杆拉拉队”不停地为自己班的队员助威,加油声此起彼伏,赛场上热闹非凡……

“冲啊,快点冲啊!”“跳,快点跳呀!”催促

声,呐喊声,加油声,心跳声,声声入耳。学校篮球场上三、四年级学生“绳”彩飞扬跳绳比赛正热闹进行。裁判员一声令下,两个班一起开始,两条长绳迅速挥动,像两座翻腾的拱桥,各班选手或排成一条长龙鱼贯而入,或分成两队双向出击,摇绳老师不疾不徐,长绳在空中飞舞,绳落如游蛇在地,绳起如蛟龙在天。跳绳者各个显得训练有素,与摇绳老师配合默契,腾挪、跳跃、离绳一连串动作是一气呵成。

五、六年级跳小绳的选手们也个个跃跃欲试。比赛分班级进行,以一分钟跳的个数最多者为优胜者,总数最多的班级为获胜班级。全体任课教师为裁判员和计数

员。只听哨声一响,每位同学为了争取班级荣誉,使出浑身的解数,飞速地甩着绳,让人应接不暇的脚步变换,赢得了师生的阵阵掌声。

此时此刻,比赛已经远远超出了它本身的意义,同学们在跳绳和拔河比赛中所表现出的集体凝聚力、荣誉感、协作精神使得今年的春天更美。结果,显然已经不重要了,因为,孩子们从中已经收获了很多。

读者:梅晓东



日前,信阳市十中举行了“佩戴小黄帽,安全伴我行”主题教育活动。该校一至六年级小学生统一佩戴了安全小黄帽,七至九年级中学生在胸前戴上了崭新的胸卡,以增强学生的交通安全意识。  
张勇红 摄

## 编读往来

## 灵山早春

本报老年记者 程学刚

一大片盛开的桃花  
 对着开来的一辆辆小汽车  
 笑成了滑溜的水红绸缎  
 鸭们乘坐桃花流水  
 见了谁也不惊异两分  
 溪边油菜花的金黄色一冒一冒  
 跟着,春就顶着金晃晃的盖头  
 羞答答地从菜花丛中走出  
 不狠的溯风  
 一下一下梳着小树的碧发  
 饱胀的布谷鸟叫声  
 和着不断拥来的新绿  
 高昂着灵山水灵灵的春月  
 游人自四面八方拢来  
 在一同欣美这里的水光山色时  
 都是不经意打破了彼此间陌生的隔膜

而那酸酸乳和纯净水的携带  
 只是一种过场的热汗  
 在云绕雾罩的金顶上  
 隆起着登山胜利者豪迈的惊叹  
 峰峦是刚从浴池走上来的  
 到处的树枝举着湿漉漉的鹿角  
 一阵阵雾霭在把山石砍成破岩

后  
 还没有放下兵器  
 可是游人心里明白  
 春的脚步还没有走到这么高



近日,浙河区市政管理执法局组织人员集中普查、维护路面市政设施,对破损的窨井盖、堵塞的雨水等受损市政设施进行更换和疏通消除安全隐患。王有成 摄

## 潢川县

### 原民师养老补贴发放井然有序

信阳消息(罗杰)按照省、市会议要求,潢川县对原民办教师养老补贴发放工作高度重视,在严格把握政策的基础上,目前正在有序的展开工作。

该县成立了以常务副县长为组长的领导小组,下设办公室,按照“属地管理、分级负责”的原则,各乡镇(办事处)也成立了相应机构,办公地点设在中心学校,负责当地的民师摸底和初审工作。

同时,该县通过广播、电视、网络等媒体,搞好政策宣传,让每一位原民办教师了解政策内容,熟悉程序规定,为原民办教师养老补贴发放工作营造良好环境。

在工作开展中,各乡镇(办事处)原民办教师养老补贴专项工作领导小组对个人提出的申请及相关原始材料进行初审;初审结果在乡、村、校进行公示,接受社会监督;乡镇(办事处)原民办教师养老补贴专项工作领导小组认定后,报县原民办教师养老补贴专项工作领导小组审核;审核结果在县、乡进行公示无异议后,作为养老补贴发放的依据;县教体局牵头,按照政策规定做好原民办教师身份和教龄认定工作;县财政局做好经费测算、筹集以及补助资金的确定工作,确保补助资金及时足额拨付到位;县人力资源和社会保障局严格按照认定的教师资格范围、生活补助发放标准和时限要求,认真做好发放工作,确保按时足额发放,并做到财政补助资金专款专用。

据悉,该县成立了原民办教师身份和教龄认定工作督查组,对该项工作进行全程监督。群工部、监察、纪检等部门密切配合,做好审核认定、调查取证和稳控等工作,确保原民办教师养老补贴发放工作于6月30日前一次性完成。

## 王店乡

### 严查“三违”常态化

信阳消息(老年记者 杨木)近年,淮滨县王店乡党委、乡政府对“三违”的查处实行常态化,每季度都进行一次全乡范围内的大清查,对违法占地、违章乱搭乱建者进行严厉查处。目前,已对一名违法占地的党员予以严重警告处分。

去年年底,该乡成立了“三违”整治工作领导小组,对辖区内各条街道、村村通道路两侧进行拉网式检查。通过常态化的排查,既提高了群众“节约用地,保护耕地”意识,也有效地遏制了乱占土地,乱搭乱建,无证开发现象的发生。

# 宋德全,由穷孩子变成致富一方的带头人

本报老年记者 王进履 通讯员 樊筱

在平桥区区长台关乡,提起农民宋德全,无人不翘起大拇指:他是个能人,一个从小受苦的孩子,靠奋斗成为致富一方的带头人。

1978年,年仅15岁的宋德全,因家庭困难辍学了。为了挣钱,宋德全加入了拉沙队,一干就是3年。由于身单力薄,头两年他没挣到钱,但是,在生活的磨砺中他深有感悟:人生的艰辛真如奇妙的“催化剂”,虽给人以痛苦,却磨炼人的意志,增长人的才干。

3年后,宋德全开始学着经商,在长台街上租一间房做花生生意。在跑销售的过程中,他处处留心生意经,随着经验的日益丰富和资金的积累,2008年,他依托当地丰富的花生资源,着手创办加工企业。

为带动当地的农民走上共同富裕的道路,2009年,宋德全带头成立了惠民花生信用专业合作社。他把当地的308户农民组织起来,通过“公司+合作社+农户”的模式,带动方圆百里的农民种植花生,并解决周边近千名农民在家门口就业,年收入超万元。

为打造“小白沙”花生品牌,在上级党委政府的指导下,合作社对广大种植户实行统一供种、统一培训、统一收购加工,极大地降低了种植成本,提高了农民种植的积极性。

2010年,长台惠民花生信用专业合作社被市政府授予“市级龙头示范社”,2011年被省农业厅授予“河南省杰出青年农民专业合作社”,2012年,被省政府授予“省级龙头示范社”,今年2月,被市委、市政府授予“先进农民专业合作社组织”。宋德全也荣获“信阳市农村优秀实用人才”称号。